Історія Михайлівського поселення
   Найбільші давні сліди перебування людини на території району відносяться до пізнього палеоліту ( древній період кам’яного віку) , коли первісна людина виготовляла знаряддя із каменя. Більш інтенсивніше розвивалося нижнє Придніпров’я, яке почало заселятися в епоху бронзи і міді ( ІІІ – 5 тисячоліття до н.е.). Про це свідчить стародавнє поселення, яке було досліджено біля села Михайлівни. Воно стосується ямної культури. Тут вперше на території Східної Європи відкриті залишки кам’яного будівництва цього періоду. При розкопках Михайлівського поселення знайдені вироби із кременя та міді, кераміка прикрашена орнаментом у вигляді відбитків шнура, гребінчастого штампа.

 До скіфсько – сарматської епохи ( ІІ ст.. до н. е.) відносяться городища Гаврилівка, Золота Балка. Населення займалося землеробством, скотарством, а також торгівлею між Ольвією і степовими племенами. Найбільш значним вважається городище поблизу с. Гаврилівка. Яке розташоване на березі Дніпра і було віддалене від берега глибоким ровом і кам’яними стінами чотириметрової висоти. Таке ж городище з кам’яною оборонною стіною знайдено і досліджено у с. Золота Балка.

   Старе село Михайлівка знаходилося на правому березі Дніпра. Тут Дніпро повертає вліво до берегів Таврії, а з правого боку протікала річка Підпільна . Між Дніпром і Підпільною утворилась гряда з озерами, протоками і плавневою рослинністю. Підпільна влітку місцями пересихала. ЇЇ найбільша ширина 70-75 метрів. На відстані 4 км від с. Михайлівка вниз за течією , на двох розташованих поряд горбах та плато розмістилося Михайлівське поселення, площею близько 2 – х гектарів.
