Аналіз  роботи

методоб′єднання  вчителів суспільно- гуманітарного  циклу

за  2013-2014 н.р.

Соціальні  перетворення  в  українському  суспільстві  докорінно  змінили   орієнтації  в  галузі  освіти.  Спрямування  навчально-виховного процесу  на  формування  духовності  особистості,  розкриття  її  потенційних  можливостей  та  здібностей,  утвердження  загальнолюдських  цінностей  стало  головною  стратегією  педагогічної  діяльності  творчо  працюючих  вчителів.
    Аналізуючи  роботу  вчителів  МО  слід  зазначити,  що  шкільне  МО  працювало  відповідно  до  основних  завдань  загальної  середньої  освіти.  На своїх засіданнях   звертали  увагу  на  питання вивчення  навчальних  програм,  інструктивних  та  методичних  листів  Міністерства  освіти  і  науки  України,  підручників,  посібників.
     Кожен  член  методоб′єднання  підвищував  свій  професійний  рівень  шляхом  вивчення  й  утілення  в  шкільну  практику  передового  педагогічного  досвіду,  творчого  виконання  рекомендацій  щодо  збагачення  власної  практики  новими  прогресивними  методиками  і  засобами  навчання.                          Згідно  графіка  атестації  вчителів  школи  Лапінська Т.В. і  Бережна М.О.  пройшли  курсову  перепідготовку  в  Комунальному  вищому  навчальному  закладі    « Херсонської   Академії  непереривної  освіти»  і  виконали  випускні  роботи.  За  результатами  атестаційної  комісії  Лапінській Т.В.  присвоєно категорію  «спеціаліст  вищої  категорії»,  а  Бережна М.О.  підтвердила  категорю  «спеціаліст  ІІ  категорії»
       Вчителі  МО  приймали   активну  участь  у   підготовці  й  проведенню  педагогічних   рад : « Соціалізація  підростаючого  покоління  як  соціально-педагогічна  проблема »  та  « Мотивація – спонука  учнів  до  активної  навчальної  діяльності,       продуктивного  пізнання  змісту  навчання ».  
     Протягом  цього  навчального  періоду  вчителі  систематично  брали  участь у  районних  тематичних  семінарах,  засіданнях,  предметних  олімпіадах.

    Учні   8 – 11 класів  нашої  школи  брали  участь  у  районних  олімпіадах . З ініціативи  відділу  освіти олімпіада  з  французької мови не  проводилася у другому  турі. Результати  з  української  мови  та  літератури  і  правознавства  не  були  високими  на  що  потрібно  звернути  увагу  вчителям  Лапінській Т.В. і Бережній М.О 
     Також  учні  нашої  школи  брали  участь  у  проведенні  ІІ  етапу    Міжнародного  конкурсу  з  української  мови  імені  Петра  Яцика,  де  учениця  5  класу  Гринішина Катерина  посіла  4  місце ,  а  Біла Олена  учениця  8  класу і Гринішина Аліна учениця 9 класу зайняли 6 і 8   місця.  Вихованці   нашої  школи  брали  участь у  мовно-літературному  конкурсі  учнівської  та  студентської  молоді  імені  Тараса  Шевченка.
       Надзвичайно  актуальною  в  наш  час  є  проблема  як  досягти  того,  щоб  учні  тривалий  час  бажали  вивчати  певний  предмет.  Тому на   засіданнях   МО  зверталася  увага,   щоб  вчителі  використовували  такі  методи  і  форми  роботи  з  учнями,  за  яких  у  них  сформуються   сталі  позитивні  мотиви  для  набуття  знань,   умінь  і  навичок,  виникнуть  інтелектуальні  інтереси.
Згідно  плану  були  проведені  відкриті  уроки,  предметні  тижні,  позакласні  і   виховні  заходи :
· відкритий  урок «Український  Езоп»,  «український  Горацій»,  «український  Сократ»  ( 9 клас,  українська  література,  вчитель  Лапінська Т.В.)

· відкритий  урок  «Розвиток  українського  мистецтва.  Храми.  Ікони.»  ( 5  клас,  історія,  вчитель  Бережна М.О.)

· відкритий  урок  для  молодих  колег  « Мої  іграшки» ( 1  клас англійська  мова,  вчитель  Віхренко О.А.)
· позакласний  захід «Сирітська  доля в поезіях  Т.Г.Шевченка» ( 5 клас,  вчитель  Лапінська  Т.В.)

· позакласний  захід  «Про  подвиг  у  житті » (  для  учнів  9 – 11  класів  вчитель  Бережна М.О.)
· вікторина « Знай  і  поважай  правила  дорожнього  руху»  (для учнів  5 – 8  класів,  вчитель  Резніченко С.В.)

· виховний  захід  «Незнання  законів -  не  визволяє  від  відповідальності» ( для  учнів 9 – 11  класів,  вчитель  Благодарна А.І.)
· урок – мужності  « Ціна  чужої  війни»  ( до  25-річчя  виведення  військ із  Афганістану,  вчитель  Бережна М.О.)

· виховна  година  « Пам'ять  священна » ( до  70-річчя  звільнення  села  від  німецько-фашистських  загарбників,  вчитель  Резніченко С.В.)
· виховний  захід  « Обіймемо  Землю  любов’ю і красою » (для  учнів 8 – 11  класів  вчитель   Благодарна А.І.).

Щоб  зацікавити  учнів краще вивчати    англійську  мову в  рамках  тижня  для  учнів  1 – 6  класів  були  проведені  конкурси  «Кращий  читець»  ( переможцем   став   Луцишин  Ілля,  учень  1  класу)  та  « Кращий  ескіз  англійської  літери» ( переможець  Корецький Валерій,  учень  2  класу   вчитель  Віхренко  О.А.).
    Потрібно  відмітити,  що  наші  учні  приймали  активну  участь  у  загальношкільних  святах :

- до  70-річчя  Херсонщини   учні  всіх  класів  написали  статтю до  шкільної  газети  «Видатні  люди  села  та  Нововоронцовського  району»,  відбулася  зустріч з  місцевою  поетесою  Глєбовою Л.Ф.

- до  200-річчя  від  дня  народження Т.Г.Шевченка  була  проведена  музично-літературна  композиція  «Шевченкове  слово  в  віках  не  старіє» ( вчитель Топчій Н.М.)
   Слід  відзначити  активну  участь  наших  учнів   у всеукраїнських лінгвістичних  конкурсах  « Галлус » ( з  французької  мови, 12 учасників, керівник Благодарна А.І.), « Пазл»  ( англійська  мова,  9  учасників,  керівник  Віхренко О.А.),  «Соняшник » ( українська  мова  та  література,  11   учасників,  переможці  Драй О.  учень  11   класу  нагороджений  дипломом  ІІ ступеня  всеукраїнського  рівня,  Лапінський С. учень  11  класу  -  дипломом  ІІІ   ступеня  всеукраїнського  рівня,  4 учасника  отримали  дипломи  ІІ  ступеня  регіонального  рівня  і  5  учасників  -  дипломи  ІІІ  ступеня   регіонального рівня,  керівник  Лапінська Т.В.)
     Крім предметних  конкурсів  наші  вихованці  брали  участь  у  роботах  різних  експедиціях.  Так  учні  8  класу  ( керівник  Лапінська Т.В. )  приймали  участь  у  експедиції  « Майстрині  мого  села ».
     Під  керівництвом  Бережної М.О.  учень  9  класу  Білоненко  Владислав  підготував  роботу  « Війна   очима  моїх  земляків »  і   брав  участь  у  районному  конкурсі-захисті  робіт членів  МАН.

Згідно  плану  були  проведенні  річні  контрольні  роботи. Слабі  знання  майже  з  усіх  предметів  мають  учні  10  класу,  де   якість  становить  нуль  відсотків. 

За  результатами  навчальних  досягнень  учнів  з  предметів  за  цей  навчальний  рік  високої  якості  досягли  учні з української  літератури ( 68,7 ‰  вчитель  Резніченко С.В. ) та  світової  літератури  ( 66,6‰ вчитель  Топчій Н.М. і 62,5‰ вчитель Віхренко О.А.).  Високого  рівня  знань  не  мають  учні з  української   мови  ( вчитель  Резніченко С.В.) та  світової  літератури  ( вчитель  Благодарна А.І. ).        
Всі  вчителі  МО  приймають  участь  у  підготовці  педагогічних  рад  та  нарад  при  директору  школи.

Роботу МО  суспільно-гуманітарного  циклу  вважаємо  задовільною,  але  на  наступний  навчальний  рік  слід  звернути  увагу  на :

· підвищення  якості  знань  учнів з предметів ( мало  учнів  мають високий  рівень  знань ),

· залучення  учнів   до  участі  у  всесоюзному  конкурсі-захисті  робіт  учнів-членів  МАН  України,

·  кращу  підготовку  школярів  до  участі  у  районних  та  обласних  олімпіадах,

·   проведення  предметних  тижнів.  

