Загальна  характеристика  біогеоценозу  плавнів

       Херсонщина  багата  водними  ресурсами.  По  її  території  на  200 км  протікає  річка  Дніпро,  яка  несе  свої  води  до  Чорного  моря.  Річка  має  розчленовану  дельту,  яка  впадає  до  Дніпровського  лиману.  Дивовижною  окрасою  Дніпра  є  плавні,  що  обмежують  його  смугою  від  Каховського  водосховища  до  гирла  і  займають  площу  40 тис.км2.  Це  унікальний  куточок  півдня  України,  де    протягом  багатьох  років  створювалися  рослинні  угрупування,  які  виконують  водоохоронну  і протиерозійну  функцію.

      Такі ж  безцінні,  в  повному  розумінні  цього  слова,  були  і  плавні,  затоплені  рукотворним  Каховським  морем. Та  для  того ,  щоб  визначити  невимірне  багатство,  що  залишилось  під  водою  необхідно  ознайомитись  з  фізико - географічною  характеристикою  збережених  Дніпровських  плавнів.

      Вражаючу  різноманітність в  зелену  поверхню  області  вносить  рослинність  долин  Дніпра.  В  їх  заплавах,  які  щорічно  заливаються  весняними  водами,  історично  сформувався  своєрідний  комплекс  внутрішньозональних  типів  рослинності – плавні.  Дніпровські  плавні  -  це  широкі  простори  заплави,  острова,  які  затоплюються  водою,  сильно  порізані  складною  системою  озер,  протоків,  каналів,  з  пануванням  лукової  та  болотної  рослинності,  до  якої   додані  специфічні,  зазвичай  рідкі  ліси.  Тільки  вищих  рослин  тут  налічується  більше  300  видів.

      Долина  Дніпра  широкою,  10-20-кілометровою  смугою  перетинає  територію  Херсонської  області  з  північного-сходу  на  південний  схід,  поділяючи  її  на  лівобережну  і  правобережну  частини.  Внаслідок  будови  Каховської  ГЕС , вище  міста  Нова  Каховка ,  долина опинилася  під  водою,  тому  площа  Дніпровських  плавнів  значно  зменшилась. 

      Найвищі  ділянки    долини  Дніпра  -  берег  головного  русла,  прибережні  зони,  що  відділяють  річку  від  низьких,  часто  затоплених  або  заболочених  територій.  Берегова  лінія  другорядних  протоків  менше  піднята.  Окраїні  частини  плавневих  островів  більш  високі.  Ґрунти  прируслових  смуг  створені  наносами,  вони  складаються  майже  із  чистого  піску,  і  по  мірі  віддалення  робляться  більше  замуленими.  На  низинних  заболочених  місцях ,  що  заросли  очеретом та  іншими  високими  травами,  ґрунти  торфові.  На  лукових  ділянках  можна  побачити  деяку  задернованість,  місцями  трапляються  засолені  ґрунти.

      Зарегулювання  Дніпра  у  зв’язку  з  будівництвом  гідроелектростанцій,  водозабірних  магістральних  каналів  та  зрошувальних  систем,  виноградників  привело  до  значних  змін  в  режимі  рівня  води  в  річці.  Зріст  рекреаційного  навантаження,  розвиток  туризму,  водного  спорту,  розширення  і  будівництво  нових  зон  масового  відпочинку  в  багато  разів  ускладнили  завдання  збереження  плавнів -  своєрідного  зеленого  оазиса  сухо степової  Херсонщини.
      Казкову  красу  плавнів  важко  змалювати.  Схожа  на   дорогоцінне  каміння,  нанизане  на  блакитну  нитку  Дніпра,  плавні  прикрашають  жовті  фарби  випаленого  сонцем херсонського  степу.  З   водами  давнього  Славутича  в  південні  степи  приходить  прохолода,  яка  захищає  ріст  незвичних  для  цієї  місцевості  дерев  та  трави.  Зазвичай  ці  рослини  пристосовані  до  життя  лише  в  умовах  достатнього  зволоження.  Всі  вони  утворюють  яскраву  мозаїку  своєрідних  угрупувань,  що  поєднують  лісовий,  луковий  та  болотний  тип  рослинності.

      Чудова  країна  островів  серед  розгалуженої  сітки  багато численних  каналів,  рукавів,  озер  ховається  в  морі  зелені  високорослих  рослин.  Зелений  каскад  гілочок,  листочків  оточує  нас  скрізь.  В  одних  місцях зарості  протилежних  берегів   настільки   близько    сходяться,  що  гілки  утворюють  зелений  тунель, що  простягається  безкінечно.  Раптові  повороти,  згини  таких  каналів  відкривають  все  нові  і  нові  дивовижні  картини . По  спокійній  гладі  води  зеленим  мереживом  плавають  рослини.  Який  фантастичний  світ  природи    можна  спостерігати  в  прозорій  товщі  води,  що  переливається  під  сонячним  промінням!                                                                                                               

Яка  гра  світла  і  тіні!  Біля  протилежного  берега  в  тиші  комишів  завмерла    одинока  чапля.  А  поряд  можна  побачити  обережний  вивід  каченят,  що  швидко  зникає  в  очереті.  В  іншому  місці  із  води  виглянула  маленька  голівка  ондатри.  Уважний   погляд   не  промине  черепаху  і  вужа.   У  заростях  деяких  островів  місце  зустрічі  з  їжаками,  фазанами,  дикими  кабанами  і  навіть   з  оленями.

      Незабутні  враження  залишить  подорож  по лабіринтах  нескінченних  “ вулиць ”  цієї  дивовижної  зеленої  Венеції!  Естетичну  та  емоційну  цінність  плавнів  в  безлісих  і  безводних  природних  зонах  важко  переоцінити.  В  основі цих  цінностей  лежить  гармонійний  комплекс   рослинності,  її  унікальність.

      Рослинність  плавнів  характеризується  багатьма  особливостями.  Спочатку  варто  відзначити,  що  її  склад  і  ритміка  сезонного  розвитку  залежить  від  впливу  весняних  розливів,  максимум  яких  припадає  на  початок  травня,  коли  рослини  інтенсивно  розвиваються.  Але  в  зв’язку  з  будівництвом  ГЕС  періодичність  таких  розливів  і  їх  інтенсивність  значно  зменшилась.

      Інша  особливість   даної  рослинності  визначається  тим,  що   умови  забезпеченості  її  вологою змінюється  не  тільки  за  сезонами,  але  і  за  окремими  роками.  У  сухі  роки  деякі  плавневі  озера  пересихають ,  а  у  вологі – навіть  лукові  ділянки  часто  бувають  заболоченими  майже  до  самої  осені. Саме  тому  рослини  плавнів  повинні    мати  широку  пристосованість.

      Болотна  рослинність.  Вона  займає велику  частину  плавнів  і  представлена переважно очеретом  звичайним.  Очерет  звичайний   (Phragmites  australis) -  широко  поширена   злакова   рослина.  Її  зарості  в  плавнях  відіграють  виключно  важливе   екологічне   значення.  Вони  очищають  води  Дніпра  від  забруднень,  виконуючи  роль  природного  фільтру,  захищають  берег  від  руйнування,  розмивання,  створюють  чудові  умови  для  існування  і  гніздування  багатьох  водоплавних  птахів.  Крім  очерету,  окремими  плямами  зустрічаються  ділянки  очерету  озерного  (Scirpus lacustris  L. ),  а  на  мілководді -  лоза  вузьколиста  та  аір  болотний.  Всі  ці  високі  рослини,  що  створюють  безмежне  море  зелені,                                                                                                                 

обмежуються  ділянками   чистої  гладі  води.  Серед  заростей   зустрічається  калюжниця   болотна ( Сaltha  palustris  L. ),  незабудка  болотна ( Myosotis  palustris L. ).

      Лоза (Typha  angystifolia L. )  добре  відома  декоративним  суцвіттям – коричнево – бархатними  “шомполами”.  ЇЇ використовують  в  композиціях  сухих  букетів  для  прикрашення  інтер’єру.  Товсте   ароматне  коріння аіра  болотного(  Acorus  calamus L. )  під  назвою  “ аірний  корінь”  використовують  в  медицині  та  в  парфумерній  промисловості,  а  ефірна  олія  з  нього  -  в  кондитерському  виробництві. 

      На  підвищених  ділянках  між  болотами  формується  луковий  тип  рослинності.

      Плавневі  луки.  Плавневі луки  представлені степовими,  зволоженими  та  болотними  різновидами.  

      Степові луки  займають  невелику  за  площею частину  рельєфу  і  характеризуються  переважанням  таких  видів  злакових  рослин,  як свинорій пальчастий  (Cynodon  dactylon L. ) ,   полівка  виноградникова   (Agrostis  vinealis Schreb L.),  що  створюють відповідні  лукові  форми.

      Зволоженні  луки прив’язані до  невисоких  ділянок  плавневих  островів.  Тут  рослинні   угрупування  створюють  пирій  повзучий (Elytrigia  repens  L. )  війник  наземний (Calamagrostis  epigeios  L.),   м’ятник  болотний( Poa  palustris L. )  та  деякі  види  злакових.

      Болотні луки переважають  за  площею  і  займають знижені,  зволожені  ділянки.  Рослини,  які  ростуть  тут  вимушені пристосовуватись  до  умов  поганої  аерації  грунтів.  Типовими  представниками  є: осока  чорноколоса( С.melanostachia  Bieb), болотниця (Eleocharis  palustris L. ),  ситняг  болотний ( Eleocharis  palustris L .)

       Кормове  значення  плавневих  луків  порівняно  невелике. Продуктивність  становить  8-12 центнерів  сіна  з  гектару.  Але  зарості  аморфію  кущового (Amorpha  fruticosa  L. ) , завезеного  із  Північної  Америки,  виявились  виключно  стійкими . Аморфа – медоносна  рослина.  Плоди,  особливо  їх  оболонка,  містять  ефірні  масла.  Насіння  багате  високо цінними  технічними  жирами.

       Плавневі  ліси . Ліси  на  берегах  Дніпра  мають  вигляд  смуг,  які   простягаються вздовж  русла  річки,  її  рукавів,  протоків  та  канав.  Ці  ділянки  періодично  підтоплюються,  найчастіше  під  час  весняних  повенів.  Це  обмежує  склад  деревних  рослин  видами ,  які  можуть  перенести  3-5 тижневе  затоплення.  До  них  в  першу  чергу  відноситься  іва  біла ( Salix  alba L.),  тополя  чорна або  осокор(  Populus nigra L. ).                                                                                 Іва – широко  поширене  дерево.  Його  деревина  легко  піддається  обробці.  Раніше  з  неї  виготовляли  дуги,  кільця,  ночви  та  інші  важливі  у  господарстві  предмети.  Кора  містить  глюкозид,  що  використовується  як  лікарський  засіб.  Осокор -  також  поширене  дерево.  Деревина  осокора  м’яка,  використовується  як целюлозна  сировина  для  виробництва  паперу. 

      Ці  деревні  рослини  виступають  в  якості  основи  плавневих  лісів,  складають  їх  головний  1  ярус.  Вони  визначають  специфіку  середовища.  Такі  рослини  спеціалісти   геоботаніки  називають  видами-едифікаторами.  Умови  середовища,  частково  грунт,  мікроклімат,  режим  освітленості  під  впливом  едифікаторів  значно  змінюються,  що  позначається  на  складі  видів  рослин  в  нижніх  ярусах.  Вільха  чорна,  або  клейка(Alnus  glutinosa ( L . ), - одна  з  небагатьох  порід -  накопичувачів  азоту. На  її  корінні  живуть  бактерії,  які можуть  засвоювати  цей  азот  із  повітря. Деревина  вільхи  швидко  червоніє  на  повітрі  і  стійка  до  руйнувань  у  воді,  завдяки   чому  цінується  в  гідротехнічних  спорудах ,  під  час  будівництва  криниць та  підпор в  шахтах. Листя  вільхи  відомі  своїми  лікарськими  властивостями.

В’яз (Ulmus  carpinifolia ) має  міцну  деревину,  здавна  цінується  в  теслярському  виробництві  для  виготовлення   ободів,  топорищ.  Крім  перерахованих  дерев  у  плавневих  лісах  можна  зустріти  і  кущі: калина  звичайна (Viburnum  opulus  L. ), терен (Prunus  spinosa L. ), крушина  ламка (Frangula  alnus  Mill ) та  інші. 

    Калина  звичайна – кущ  з  червоними,  їстівними  після  морозу  ягідками,  багатими  на  вітаміни. Калина  цінується  і  як  медоносна  рослина.

    Терен,  або  слива колюча  - не високий  чагарник  з  терпкими  їстівними  чорно-синіми  плодами.  Листя  містить  вітамін С,  використовуються  як  замінювач  чаю.  Соком  ягід  і  корою  фарбують  тканину  в  червоний  колір.                                                                                                               

   Крушина ламка,  або  колюча – рослина,  кора  і  дозрілі  плоди   якої  використовують  в  медицині.  Ці  ж  частини  містять  фарбники.  Величезна  кількість  ягід  приваблює  птахів.

    Суцільні  зарості  по  берегах  створює  іва  тритичинкова.  Трав’яний  покрив під  деревами  плавнів  порівняно  бідний.  Зустрічаються  кропива  дводомна (Urtica dioica L. ), аспарагус,  гостриця  лежача (Asperugo  procumbens L. )  та  інші.

     Багатоярусна  структура  лісових  плавнів  створює  умови  для  проживання  тварин  і  птахів.  Густі  зарості  утворюють  велику  кількість  таємних  куточків  для  гнізд  птахів,  життя  і  відпочинку  звірів. Специфіка  плавневих  лісів  полягає  не  тільки  у  режимі  зволоження,  який  постійно  змінюється,  але  і   в    мозаїчному  освітленні.  Під  захистом  смуг  плавневих  лісів   формується  багато  різноманітних  зон  проживання -  одні  більш  пристосовані,  а  інші -  оптимальні  для  представників  рослинного  і  тваринного  світу.  Всі  вони  забезпечують  відомий  в  екології « ефект  узлісся» ,  суть  якого  полягає  в  тому,    що  в   прикордонних  зонах  різних  середовищ  існування,  в  даному   випадку  лісу  та  відкритих  лукових  або  болотних  ділянок,  водневих  просторів,  різко  зростає  видова  різноманітність  організмів.  Такі  місця  часто  вибирають  співучі  птахи  та  квітучі  рослини.  Вони  найбільш  мальовничі   і  різнокольорові  в  загальній  ландшафтній  картині  плавнів.

