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Лідія Фокіївна Глєбова – корінна жителька села Хрещенівка, її з дитинства знають, а тепер, навіть поважні люди звертаються до неї по імені і батькові. Чим заслужила повагу та приязнь ця жінка? Своєю  вдачею, добротою, людяністю, бо ніколи не відмовлялась комусь у чомусь допомогти, порадити, поділитися, поспівчувати.

      Крім доброї душі, про неї говорять, що вона має „золоті руки”. Це дійсно так. Немає, мабуть, такої справи,  в яку б вона не вникла і не         виконала. Окрім того, що Лідія Фокіївна прекрасний педагог, вона ще й малює, в’яже, вишиває, навіть при потребі лікує, сама перукар, складе плиту, побудує, порубає, зіб’є, що потрібно в господарстві. А крім того вона  сільська поетеса, яка уже половину свого життя пише вірші, героями яких є наші земляки, наш рідний край. Багато її віршів місцеві музиканти, Ананко М.Г. та Топчій Н.М., кладуть на музику і виконують на святкових концертах. А за її сценаріями та творами проводяться ранки та вечори в не тільки в нашій школі, а і в Дудчанській та Осокорівській. Звідки таке вміння і прагнення та невсипуча праця в цій людині? Лише Бог дає таке поєднання, таку настирність і бажання втілити, творити, не шкодуючи ні часу, ні сили.

                                                                                 Гортай, гортай життя сторінки,

                                                                                 про все в рядки ці занеси.                                           

                                                                                 Не зрадь лише своєї зірки –

                                                                                іскрину в серці не згаси.
                                                                                                             Л.Ф. Глєбова

Глєбова Лідія Фокіївна (дівоче прізвище Головко) народилася 4 січня 1937 року в селі Хрещенівка. Хоч в паспорті числиться село Осокорівка, проте це невірно. У той час наше село належало до Осокорівської сільради і всіх дітей секретарі регістрували  осокорянами. Бо й не могло такого бути. Коли заселялася Хрещенівка її батьки були ще маленькими дітьми. Тож продовжимо про них. Тато, Головко Фока Іванович (у документах записаний Фокій) працював до війни ковалем, мати, Головко Анна Іванівна – на різних польових роботах.

„Батько загинув у перші місяці війни, і ми його майже не пам’ятаємо, піклувалася нами мама та допомагали дідусі та бабусі”, – згадує Лідія Фокіївна.

  Отже, її раннє дитинство припало на воєнні роки, а шкільне – на тяжкі післявоєнні. Війна поклала свій чорний відбиток на її сім’ю, як і на багато інших, залишивши їх малолітніми сиротами. „Зазнали ми і холоду, і голоду, росли в злиднях та нестатках,” – розповідає поетеса.

  Та все ж діти є дітьми, їм хотілось гратися – не було чим. 

„Я з раннього дитинства, скільки себе пам’ятаю, мала великий потяг до малювання. І робила це чим прийдеться і на чому попаде, де можна залишити слід від пальця, палички, цвяха, вугілля, колючки з дерева. Паперу ж і олівців ми не мали, то й пристосовували до цього різні речі,” – згадує жінка.

  У 1944 році село було звільнене, дівчинка пішла до першого класу без зошитів, підручників, босоніж. Школа була зруйнована, залишилась одна земляна будівля, в якій було три класи. Тому першокласників розмістили у кімнаті простої сільської хати бабусі Васьки Ковалички.

   Навчання було примітивне, та то не дитяча біда, що не було парт, столів, а шкільні вікна без скла. Не було також книг, ручок, а олівець був рідкістю. І щасливий був той, хто мав хоча б маленький його огризок.

    Та все ж, як могли виходили із скрутного становища. За зошити правили старі газети або коричневі листки з паперових мішків. Ручки виготовляли самостійно, вистругавши із гілочки та прив’язавши ниткою перо. Таким чином нарізали і палички для рахунку 100 штук, поділених і обв’язаних по десятку. На чорнило ж годився сік із бузини чи червоного буряка. Один недолік – воно швидко скисало. Та вчилися діти і писати, і читати, виходило навіть непогано, хоч читали лише те, що вчителька писала із читанки на дошці шматком білої глини, а вони за нею списували собі на „папір” здоровенними буквами.

    Лідія Фокіївна згадує так: „Столами нам служили перекинуті набік німецькі сейфи, табуреточки ж і стільці носили із дому. Бувало хто забуде, то стоїть усі уроки, бо примоститись не було де, хіба що товариші ділилися своїми сидіннями. Та ми хотіли вчитися, знати, тому були і хорошистами і відмінниками.”

     Влітку діти залишались головними господарями села, бо старші всі на роботі, а вони вдома по господарству, віддані самі собі. Вулиці села покривав бур’ян, особливо гінкою була лобода. Для дітей це був ліс, і їхній фантазії не було краю. Основними були ігри на військову тематику (що і не дивно, адже це були повоєнні роки): бій, розвідка, атака, засідка. Соняшник був основною зброєю ще й конем та автомобілем. А ще скільки забав: діти купалися в діжках, обсипалися пилюкою, місили з неї тісто, розряджали патрони та терміти, хоч батьки завжди попереджали їх про небезпеку.

     Основним місцем дитячих ігор найчастіше було подвір’я дідуся Головка. По-перше, поряд були кузня і гараж, а там повно залізяччя, а по-друге, край городу, в садку, був розміщений основний арсенал – цілий окоп різних патронів, звідки діти черпали великі запаси.

Незважаючи на втрати у війні, на нужденне життя і нестатки – це були безтурботні і радісні дні дитинства.

    „У дідуся і бабусі жили четверо дітей-сиріт, моїх двоюрідних братів і сестер: двоє з них – Павло та Анатолій – сини моєї рідної тітки, яка підірвалася на снаряді в травні 1945р. Людмила і Таїса – дочки дядька Федора, брата мого тата. Мама їх теж підірвалася гранатою разом з найменшою дочкою. Але попри всі негаразди дні проходили весело й цікаво, цей двір і хата залишились для нас гніздом дитинства на все життя,” – розповідає поетеса.

      Пізніше, згадуючи їх, вона написала:

  Гніздо мого дитинства – 

  Старенька дідова хата

Для мене миліш гостинця,

Туди я спішу завітати.

Соломою вкрита вкотре,

І стріха, як мичка, драна,

Мереживо її гостре

З землі тепер просто дістану.

Тут ми – босоногі діти

В бабусі розкошували.

Як грозами збиті віти.

Батьків вже тоді не мали.

Дійсно, жилося їм тоді тяжко. Бо зразу ж за війною – голодний рік. Намерзлися діти і наголодувалися того страшного 1947 року. Скуштували і висівок, і макухи, лободи і кураю. Маленькі кислі яблука, зелені вишні, молода цибуля були розкішшю, та їх не вистачало.

  Проте світ захоплень Лідії Фокіївни був безкраїм, на скільки це дозволяли умови. Але думкою вона линула всюди, уява малювала перед нею небачені світи і картини. Це вона частково прагнула відтворити в дійсності. То ж малювала на землі, ліпила з глини та грязі іграшки. Навіть ляльки дівчини і її подруг були виготовлені і пофарбовані нею самою. Правда голови ці були такі важкі, що перетягували увесь тулуб, який вона теж самостійно пришивала. До того ж їй подобалось в’язати, шити, вишивати, кроїти, вирізати з паперу. Не було у дівчинки достатньо матеріалу, але воно так захоплювало її, що навіть снився чистий папір, олівці та фарби.

    Крім того, Лідія Фокіївна любила вигадувати різні смішні і страшні історії і пригощала ними своїх подруг, які з задоволенням слухали і просили розповідати ще. 

Ще з дитинства вона хотіла стати вчителькою і саме рідної мови. Це, певно, в генах закладена така любов до рідного слова, повага до професії вчителя, бо були вони для неї недосяжними, святими. Пройшли довгі роки митарств, тяжкої праці, поки здійснилася її мрія, бо після школи, через ті ж нестатки, далі вчитися не вдалося.

    А закінчивши семирічку, у віці 14 років, прийшлося йти працювати у колгосп. Саме в той час за ініціативою старанного садовода і просто хорошої людини, Бережного Миколи Гурійовича тут розпочали вирощувати виноград. П’ять дівчат-підлітків складали ланку, до якої і входила Глєбова Лідія Фокіївна. Вони першими зайнялися цією справою.

Робота була не з легких. Потрібно було рити ямки до 40-60см, щоб чубук повністю в ній помістився. Але виноград водолюбива рослина, тому ямки заповнювались доверху водою, яку возили за 12км. з Дніпра автомашинами у великих залізних баках. Дівчата, кожна з двома повними відрами, мокрі майже до пояса, маневрували між тими копанками, щоб вилити в кожну по два відра і встигнути до бака, щоб не розлити те, що текло в діжку. 

 А якою радістю були для них перші листочки, що проткнулися з-під бугорка землі, якою накривався чубук. Так на десятках гектарів землі стала підніматися виноградна лоза. Дівчата тріумфували, перемігши навіть скептиків, які не вірили в цю справу. Виноградник, закладений ними, плодоносив довгі роки, даючи хороший прибуток колгоспу. У жодному господарстві на суходолі не було таких виноградників. За ним пішла робота із садом. Так само садили, обробляли, ростили і його.

    Село Хрещенівка молоде, і хоч часто суховії висушували вологу із землі, воно було зеленим і розкішним, завдяки роботящим рукам наших односельців. До того ж люди жили тут веселі і голосисті. Працювали і відпочивали з піснею. За часів дитинства і юності поетеси пісні лунали кожного вечора в усіх кутках села, особливо в теплу пору року. Діти навіть засинали під ці пісні.

        Отож, рано почавши трудову діяльність, Лідія Фокіївна не полишала своєї заповітної мрії –  стати вчителем рідної мови. Проте  статків на навчання не було, в сім’ї це питання навіть не піднімалося. А в її голові воно ніколи не забувалося, і вона уявляла картини своєї  майбутньої учительської роботи. Щоб якось реалізувати її, поетеса часто малювала учнів за партою, учительку за столом, чи всіх разом на перерві під час гри. Це вона бачила також у снах.

       Тому з великим задоволенням Ліда сприйняла запрошення своєї старшої сестри поїхати до неї на Донбас, щоб якось вийти в люди.

       Дуже турбувалася мама, хвилювалася і сама дівчина, бо далі району ще не була, а їхати потрібно було аж на Донбас, та ще й самій. І ось вона восени 1954 року з великим дерев’яним ящиком, пофарбованим коричневою фарбою, в парусинових черевиках та драпованому пальтечку вирушила в самостійну дорогу.

      Поїздом з пересадками добралася до станції Софінобродської, а там уже пішки, з ящиком на плечах, через ліс до міста Новий Донбас. Вона зачудовано розглядала високі шахтні терикони, приймаючи їх за гори вугілля, суворий донецький пейзаж.

      На новому місці сестра намагалась влаштувати свою меншу сестричку на легшу роботу в шахтарську їдальню, та дівчина, прочергувавши добу, категорично відмовилась туди йти, заявивши: „Краще полізу в шахту!”. Та років ще не вистачало, і вона опинилася на сортировці, де відбирали породу з вугілля. Робота не так важка, як втомлива і холодна. Крім того, їй хотілося заробити більше грошей, отож вона не думала про втому. Довго прийшлося вмовляти сестру, і хоч ще три місяці не вистачало до 18 років, вона її влаштувала на шахту. Після десяти днів практики Лідія Фокіївна стала лісогонкою третього участка, шахтарочкою. Робота була тяжкою та небезпечною. Особливо дівчину діймала темнота, якої вона дуже боялася. До того ж ліхтар в руках часто тух, а навколо було стільки пацюків! Тому дівчина старалася триматися ближче до своїх напарниць – старших жінок. Крім того, у неї боліли руки від важких обледенілих кілків, які потрібно було доставити зі штрека, потім по вентиляційних у саму лаву, де відбійники кріпили її верх після вибору вугілля. Вночі Лідія Фокіївна часто плакала від фізичного болю, а також із суму за домівкою. У такий час вона вирішувала дотягти до весни, залишити все і повернутися додому. Та час потроху заліковував душевні рани, звикала також і до роботи, бо хотілося придбати деяку одежину. Так надходила весна, за нею – літо, осінь. Діждавшись наступної весни, Лідія Фокіївна знову залишалась, бо не всі плани свої виконала. І так майже чотири роки, і вже лихом здався наказ про звільнення жінок з підземних робіт. Їй здавалося, що вона втрачає багату і хорошу роботу: взимку в шахті не холодно, влітку – не жарко. Та все ж прийшлося залишити нагріте місце. Трохи попрацювала на будівництві, де прийшлося добре потаскати каміння та розчин. Думка про школу не залишала. Так хотілося навчатись, рости. Це можна було здійснити, але було багато перешкод. Справа в тому, що була вечірня школа для працюючої молоді, але на сусідній шахті. Дівчина декілька разів вмовляла подруг ходити до неї, але ніхто не погоджувався, а йти далеко та ще й вночі вона боялася.

        Як і всі молоді дівчата, окрім роботи, Лідія Фокіївна відпочивала, ходила в кіно, на концерти, вечори і танці, читала книги і летіла на крилах мрій до омріяного майбутнього.

       Суворий донецький край приваблював дівчину зеленими лісами, високими копрами, що вимальовувались на фоні неба. Спогади про нього з душі вона перенесла на папір:

                               Донецький край – шахтарський край,

                               Де височіють терикони,

                               Життя у нім – не просто рай,

                               Існують тут жорсткі закони.

                               Підземне тут життя кипить

                                І гуркотять пусті вагони

                                Вугілля стрічкою пливе

                               Гудками повняться перони

                               Моя там молодість пройшла 

                               З’єднавшись з шахтними ділами.

                               Давно в Донбасі не була,

                               Та серце повниться гудками. 

                              Там радість юності і біль:

                              Душа за втраченим ще плаче.

                               Там їлась смачно з хлібом сіль,

                               Там ти лишився мій юначе!..

Йшов 1958 рік, травень місяць. Лідія Фокіївна повернулась у рідне село у найпрекрасніший час його цвітіння. Сюди ж через місяць прислали головним агрономом випускника Херсонського сільгоспінституту Глєбова Миколу Романовича. Через рік вони побралися. У селі жінка працювала завідуючою клубу, бібліотекарем. Дала волю фантазії, і невдовзі клуб і бібліотека стали справжніми джерелами культури. Після цього деякий час працювала у магазині.

    Та ось в школу прислали нового директора, Чоботка Володимира Сергійовича. „Що за енергійна і завзята людина був він. Школа з ним розквітла,” – згадує Лідія Фокіївна. Сам він організував вечірню школу, і вона пішла навчатися з великим задоволенням, маючи на руках уже доньку Світлану. Вчилася із захопленням, швидко пригадалося забуте, нове вивчала досконало. У душі знову з’явилась надія. 

     Так минуло три роки. Поетеса працювала і одночасно навчалася в двох закладах: у вечірній школі та Херсонському кооперативному технікумі. Але мріяла про інститут саме педагогічний.

          У 1965 році задумане дівчини здійснилась – вона вступила на філологічний факультет Криворізького філіалу Дніпропетровського університету. Її мрія стала реальністю. І вже про неї могла сказати словами вірша:

Мрію стати учителем

із дитинства леліяла, 

що потоптане війнами

вже давно відійшло.

А тепер аж дорослою 

Доручило, повірило 

Найдорожче – дитину їй

усе рідне село.

    У 1964 році Лідію Фокіївну призначили учителем німецької мови у вечірній школі. Її наставником став учасник війни, літератор – Ілляшенко Микола Григорович – вічна йому пам’ять. Вона стала педагогом, але перш ніж стала учителем української мови, пройшла довгий шлях шліфування, зубрячи інші предмети, і викладаючи їх.

    Так після німецької мови читала історію, суспільствознавство, географію, російську літературу, біологію. Аж потім свою рідну, любу українську мову і літературу. У 1979 році поетеса закінчила Херсонський державний інститут і до 2002 року працювала в Хрещенівській школі. І потекли будні улюбленої справи. Школа стала другою домівкою, а її учні – сім’єю, якій віддавала уміння, наснагу, час і мрії.                                               
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