Музика - могутнє джерело думки

В. Сухомлинський

Мета: Удосконалювати вміння сприймати усне та писемне мовлення, виразність, емоційність та культуру мовлення учнів; виховувати культуру мови в учнів, естетичні смаки, почуття гордості за свою національну мистецьку спадщину, інтерес до музики, національну самосвідомість.
Музика - це мова почуттів
В. Сухомлинський

Плакати, написи на дошці:
музика починається там, де кінчається слово.

Мелодія передає найтонші відтінки почуттів, недоступні слову.

Пізнання світу неможливе без розуміння й переживання музики, без глибокої духовної потреби слухати музику й діставати насолоду від неї.

В. Сухомлинський
Хід уроку
І. Організація учнів до уроку. 
II. Актуалізація опорних знань учнів. 
Учитель. На запрошення самого імператора всія Русі Соломія Крушельницька виступала з концертом у царському палаці. Вона й тут не проминула нагоди проспівати на закінчення кількох українських народних пісень, як це робила в кожному концерті, незалежно від того, де б він відбувся. Цар, прослухавши їх, запитав, що це за пісні і якою мовою вони звучали. Співачка, не вагаючись, відповіла: «Це пісні мого народу, українського народу».

З давніх часів українська пісня, українська музика яка звучала в багатьох країнах світу, чарувала слухачів своєю милозвучністю. М. Березовський і Д. Бортнянський, А. Ведель і М. Лисенко, Ревуцький і С. Крушельницька, А. Мокренко і А. Солов'яненко - це неповний перелік тих, хто ніс у світ українську музику, наше національне мистецтво, розкриваючи перед світом її мелодій​ність, багатство і простоту, високу майстерність українських митців.

Прослуховування одного з творів українських композиторів.
ІII. Повідомлення теми та мети уроку. 
IV. Сприйняття й усвідомлення нового матеріалу. бесіда.
1. Чим зворушила вашу душу прослухана мелодія?
2. Які думки й почуття викликала вона у вас? 

3. Назвіть відомих вам українських композиторів. 

4. Що вам відомо про українських композиторів?

Робота творчих груп
Методичні поради: у процесі підготовки до уро​ку, вчитель поділяє клас на творчі групи, кожна з яких має отримати творче завдання: підібрати цікавий матеріал про музичну культуру України і підготувати коротеньку розповідь на тему: «Твор​чий портрет композитора».

Представник кожної творчої групи розповідає про композитора, не називаючи його імені. Учні класу повинні відповісти на запитання, про кого йде мова та скласти словничок музичних термінів.

Матеріал на допомогу вчителеві.
1. Одного разу, в дитинстві, до родини завітала подруга матері Олександри Дмитрівни піаністка А. Мельников. Багато грала улюблених творів на фортепіано. Хлопчик уважно слухав. Потім усі до​рослі пішли до саду. І яке ж їх було здивування, коли з будинку раптом зазвучала музика і можна було пізнати тільки що зіграну п'єсу «Венеціан​ський карнавал» Ю. Жульгофа. Це підібрав по пам'яті майбутній композитор, якому тоді не було ще й 5 років. Це посприяло тому, що мати почала вчити сина грати на фортепіано у 5 років.

(Лев Ревуцький)
2. Сформував і збагатив майже всі існуючі в українській музичній творчості жанри. Своїми теоретичними працями в галузі музичного фоль​клору він значно розвинув вітчизняну науку про народну музичну творчість. Педагогічною діяль​ністю заклав підвалини вищої спеціальної музич​ної освіти в Україні.

На українському ґрунті творив високохудожні композиції на Шевченківську тематику, народні опери «Різдвяна ніч», «Утоплена», оперу-сатиру «Енеїда», монументальну народну драму «Тарас Бульба».

(М. Лисенко)
3. Основу його музичної спадщини складають хорові мініатюри - обробки українських народних пісень, які й донині є неперевершеними й вико​нуються всіма українськими колективами як в Україні, так і за рубежем. Умів майстерно переда​вати радість, сміх, гумор, жарт. Обрядові та ігрові пісні він також переосмислював на основі полі​фонії. Композитор нерідко розгортає справжню драматичну дію. Найкращих досягнень здобув на​писанням славнозвісних творів «Щедрик», «Дуда​рик».

(Леонтович)
4. У юному віці його вирізнили з-поміж інших однолітків за сильний голос і музикальність та забрали до Петербурга у хорову капелу, де він навчався в італійського композитора Галуппі. Згодом Галуппі за згодою Єлизавети бере свого вихованця до Італії, де він навчається протягом 10 років у Венеції, Болоньї, Римі, Неаполі. В Іта​лії було з успіхом поставлено опери на італійські лібрето « Креон », «Алкід ».

Був першим композитором у Росії, чиї твори ви​ходили друком.

(Д. Бортнянський)
Робота учнів зі словником з визначення музич​них термінів (пісня, капела, опера, лібрето, хоро​ва мініатюра, поліфонія тощо).
Словникова робота
Прослуховування музичного твору (за вибором вчителя) 

Диспут.
1. Чи потрібна людині музика?

2. Яку роль відіграє музика у житті кожного з нас?

3. Кому музика потрібніша: артисту, вчителю, лікарю, робітнику?

4. Яка музика цінніша: класична чи сучасна? 

Робота з цитатами В. Сухомлинського.
1. Музика-уява-фантазія-казка-творчість - така доріжка, йдучи якою дитина розвиває свої духовні сили.

Пізнання світу неможливе без розуміння й пе​реживання музики, без глибокої духовної потреби слухати музику й діставати насолоду від неї.

Музика починається там, де кінчається слово.

Мелодія передає найтонші відтінки почуттів, недоступні слову.

Музика - могутнє джерело думки.

Аудіювання. Музика навколо нас
У тихе надвечір'я ми пішли на луг. Перед нами замріяні верби в ніжному листі, в ставу відбива​лося бездонне небо, у чистій блакиті летіли ключі лебедів. Ми прислухались до музики прекрасного вечора. Ось десь на ставку пролунав дивний звук - неначе хтось легенько торкнувся клавіш форте​піано, здавалося, зазвучав став, зазвучали береги і блакитне небо. «Що це таке?» - прошепотів Ваня. «Це музика весняних лугів, - кажу дітям. -У ставу ви бачите віддзеркалювання блакитного не​бозводу. На великій глибині — величезний дзвін з кришталю. Там, у чудовому палаці, живе красуня Весна. Золотим молоточком торкнулася вона кри​шталевого дзвону - і покотилася луна лугами».

Звук повторився. Коля посміхнувся: «Та це ж жаби «кумкають». Я боявся, що діти розсміються, зникне зачарування, що охопило нас. Та ніхто на​віть не поворухнувся. «Може, жаба, а може й не жаба, - сказав Сашко. - А коли й жаба - то нехай собі, а співає ж так луг». Немов у відповідь на його слова задзвеніло десь над сусіднім ставом, тепер якусь мить відгукнувся далекий луг. Ми стояли зачаровані дивною му​зикою весняних лугів. Ця музика - життєдайне джерело оптимістичного світосприймання. Вона допомагала дітям зрозуміти, відкрити, відчути радість буття в красі.

Гармонія краси уявляється мені тим променис​тим ореолом, який усе життя осяває в наших спо​гадах незабутні дні дитинства.

Першого сонячного квітневого дня, коли в ма​реві тремтять древні кургани, ми вийшли в степ слухати пісню жайворонка. Ось тріпоче в небесній блакиті сіра грудочка життя, до нашого слуху до​линає ніжний дзвін срібного дзвіночка; раптом дзвіночок завмирає, сіра грудочка падає до землі; над ніжною зеленню озимої пшениці пташка роз​прямляє крила й повільно, немов натягуючи неви​диму нить, піднімається все вище й вище. Ми чу​ємо уже не дзвін, а звучання срібних струн... Мені хочеться, щоб ця чудова музика дійшла до дитя​чих сердець, відкрила очі на красу навколишнього світу. І я розповідаю казку про жайворонка.

- Це — дитя сонця. Взимку сонечко йде від нас далеко-далеко, землю засипає сніг і скову​ють морози. Повільно-повільно повертається до нас сонечко, важко йому розтопити сніг. Кидає воно гарячі іскри в снігові замети. Там, де падають іскри, з'являється таловина, оживає грудочка землі й народжується чудова пташка — жайворонок. Піднімається вона в блакитне небо і летить назустріч сонцю. Летить і співає. А сонце розсипає срібні іскри. Висить жайворо​нок в небесній блакиті, дивиться на землю, ви​глядає найяскравішу іскорку. Побачивши її, він каменем летить до землі, підхоплює іскру, яка блискавично перетворюється на тоненьку срібну нитку. Опустив жайворонок один кінець нитки до землі, повисла нитка на стеблині пшениці, а другий кінець потягнув усе вище й вище до сонечка, до блакитного неба. Бачите, як нелегко йому підніматися угору, як тріпочуть його сірі крильця. Грає срібна нитка, як струна, і чим вище піднімається жайворонок, тим вищий звук струни. Протягує жайворонок срібну нитку до самісінького сонечка і знову повертається до землі, знову видивляється іскринку.

Казка про жайворонка допомогла дітям зрозу​міти музику природи, підготувала їх до слухання музичної мелодії.

Так, я побачив стежку до серця дитини. Музика, мелодія виховує душу, олюднює почуття. В музиці, як у слові, виражається справді людське. Як у жи​вому, трепетному слові рідної мови, так і у музич​ній мелодії перед дитиною розкривається краса на​вколишнього світу. Та мелодія - ця мова людських почуттів — доносить до дитячої душі не тільки кра​су світу. Вона відкриває людську велич і гідність. У хвилини насолоди музикою дитина відчуває, що вона справжня людина. Душа дитини - це душа чутливого музиканта. В ній - туго натягнуті стру​ни, і якщо ви зумієте торкнутися їх - задзвенить чарівна музика. І не лише в переносному, але й у прямому розумінні. Дитинство так само неможливе без музики, як неможливе без гри, без казки.

(За В. Сухомлинським)
Тести
1. У тихе надвечір'я ми пішли... 

а) на поле; б) в ліс;

в) до річки; г) на луг.

2. Ми прислухались до музики тихого... 

а) дня; б) вечора;

в) літа; г) ранку.

3. Пролунав живий звук десь на... 

а) ставку; б) березі річки; 

в) край села; г) узліссі.

4. Красуня Весна живе у... 

а) лісі; б) полі;

в) чудовому палаці; г) мальовничому замку.

5. Сашко сказав: «А коли й жаба - то нехай собі, а співає ж таки...

а) луг; б) ліс;

в) Весна; г) жаба.

6. Ми стояли зачаровані...

а) піснею птахів;

б) красою природи;

в) дивною музикою весняних лугів;

г) красою Весни.

7. Гармонія краси уявляється мені тим променистим ореолом, який усе життя осяває в наших спогадах незабутні дні...

а) весни; б) дитинства;

в) навколишньої природи; г) життя кожного з нас.

8. І я розповідаю казку про... 

а) соловейка; б) ластівку; 

в) жайворонка; г) зозулю.

9. Пташка розпрямляє крила над ніжною зе​ленню...

а) лісів; б) лугів;

в) озимої пшениці; г) нашого села.

10. Протягує жайворонок срібну нитку до самі​сінького...

а) ставка; б) лісу;

в) сонечка; г) свого будиночку.

11. Як у живому трепетному слові рідної мови, так і у музичній мелодії перед дитиною розкрива​ється краса...

а) життя;

б) навколишнього світу;

в) природи;

г) людини.

12. Душа дитини — це душа чутливого... 

а) соловейка; б) жайворонка; 

в) музиканта; г) артиста.

V. Узагальнення й систематизація знань учнів. Бесіда.
I. Психолого-дидактична гра «Я - композитор».

Учням пропонується уявити себе у ролі компо​зитора і відповісти на запитання: яку б музику він писав, будучи композитором? Щоб він змінив у сучасній музиці і чому?

II. Робота з епіграфом уроку.

VI. Підведення підсумків уроку.
VII. Домашнє завдання. Написати казку «Чарівний музикант».

