Пам’ятник  І.М. Бережному
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      Уродженець смт Нововоронцовки Іван Михайлович Бережний після закінчення семирічки навчався в Херсонському ремісничому училищі, разом  з яким на початку Великої Вітчизняної війни евакуювався до міста Стерлитамек, де працював на заводі токарем. У Серпні 1942 р. був призваний в армію, пройшов підготовку у піхотному училищі. Потім фронт. 10 квітня 1944 р. поблизу села Суворово Червоноперекопського району Кримської області під час прориву ворожої оборони на Перекопському перешийку кулеметний взвод гвардії молодшого лейтенанта І. М.Бережного стримував натиск ворога. Проти нього діяло дві роти фашистських автоматників і чотири самохідних гармати. 

      Після нальоту ворожих бомбардувальників і артпідготовки німці пішли в чергову атаку. Раптом на лівому фланзі один за одним замовкли два станкових кулемети. Фашисти почали обходити фланг. Бережний кинувся до мовчазного кулемета. Кулеметники загинули. Тоді він сам ліг за нього  і почав косити гітлерівців.

      Німці зосередили весь вогонь по кулеметнику, який їм найбільше дошкуляв. Він від термітного снаряду, що вибухнув поруч, Бережний був поранений, на ньому спалахнув одяг. На декілька хвилин він припинив стрілянину, намагаючись загасити вогонь, та, побачивши, що німці наближаються, почав знову стріляти з кулемета. Вся висота була порита снарядами та вкрита десятками ворожих трупів. Згораючи заживо, він так і не пустив ворогів. Контратака фашистів була відбита.

     За цей подвиг 24 березня 1945 р. І. М. Бережному було посмертно присвоєно звання Героя Радянського Союзу. 

     У селищі біля військкомату встановлено його бюст, його ім’ям названа вулиця і районний дитячий табір відпочинку.
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