План – конспект уроку музики в 8 кл. на тему:«Поети, які співають свої вірші»
Мета.Розширити пізнання учнів у жанрі бардівської пісні

Завдання. 1.Продов​жити знайомство з авторською піснею.
2. Познайомити учнів з культурно-творчою діяльністю бардів
3.Розвивати вміння сприймати музику і поезію в аста​тичному поєднанні
4. Виховувати почуття людяності, прагнення самовдосконалення.
Музичний матеріал.«Пожелание», «Изгиб гитары желтой», «Ваша Величносте, Жінко...» ст. і муз. Б.Окуджави. «Лесное солнышко» ст. і муз. Ю.Візбора , «Песня о друге» ст. и муз. В.Висоцького,
Обладнання.DVD, диски, плакат «Ліра — душа барда»; папка «Ав​торська пісня» з газетними та журнальними добірками
Тип уроку.Літературно-музичний калейдоскоп.
План уроку.
1. Організаційний момент – 2 хв.

2. Повідомлення теми уроку – 2 хв.

3. Розгадування кросворда. Актуалізація опорних знань – 8 хв.

4. Булат Окуджава. Слухання пісні «Ваша Величносте, Жінко...» – 8 хв.

5. Юрій Віз бор. Виконання пісні «Лесное солнышко» – 10 хв.

6. Володимир Висоцький. Виконання пісні Висоцького «Песня о друге» – 9 хв.

7. Заключна пісня. Б.Окуджава «Изгиб гитары желтой» - 6 хв.
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	Звучить пісня «Пожелание» Б.Окуджавы
Вітаю вас, мої друзі! Хочу вас запитати, чи згодні ви з твердженням, що «все проходящее, а музыка , вечная»? Дійсно, музика допомагає людині, бо душа людська завжди звучить мелодією: душевний біль — сумна мелодія, радість — мелодія торжества. Музика лікує, закли​кає до життя, стає островом людської надії. 

Сьогодні у нас незвичайний урок. Поговоримо про бардівську пісню, висловимо свої добрі і ніжні, щирі і високі почуття любові, шани до славних представників аторської, бардівської пісні Юрія Візбора, Володимира Висоцького, Булата Окуджави. Я хочу, щоб нас сьогодні здружив вогник співпраці і творчості, бо пісня, про яку ми сьогодні говоримо, і служить саме такій справі. 

Символ нашого поетично-музичного спілкування — ліра. Це настільки чутливий інструмент, що стверджують — навіть легенький подих вітерцю здатний сколихнути струни і по​родити чудові звуки. Душа барда, її високі подихи і були тим вітерцем, який надихав умілі руки. Так повнилися му​зикою серця слухачів, жило і стверджувалося надзвичай​но дійове мистецтво у всьому світі. 

- На минулому уроці вам було дано завдання: знайти синоніми до слова «бард». Зараз перевіримо. Я пропоную вам розгадати кросворд. Якщо правильно розгадаєте слова по горизонталі, то дізнаєтесь як називали провансального мандрівного поета ХІ – ХІІІ ст. 

- Коли з’явилося поняття «авторська пісня»? 

У другій половині 50-х — початку 60-х років XX століт​тя на теренах Радянського Со​юзу вголос заявляє про себе нове культурне явище — авторська пісня. Його творці — «поети, які співають», автори віршів і музики пісень, що ними сами​ми й виконувалися, як прави​ло, у супроводі гітари. Це були й професійні поети (Б. Окуджава), й автори пісень, що саме в цьому жанрі реалізували свій поетичний дар (Ю. Візбор, В. Висоцький, та багато інших). Спочатку ці пісні звучали у дружніх компаніях, туристичних походах та в геологічних експедиціях, створюючи неповторну й довірливу атмосферу. З часом деякі з авторів пісень почали виступати з концертами. Та найбільше сприяли їхній популярності магнітофонні записи, що були зроблені під час публічних та домашніх виступів. Уся країна заспівала ці пісні; виникали клуби самодіяльної пісні, проводилися численні злети і фестивалі.

Для Візбора, Висоцького, Окуджави поезія — це суть життя, в пісню вони вкладали всю душу.

- Чим відрізняється бардівська пісня від розважальної естрадної пісні?

Авторська пісняскладається з серйозних роздумів про життя людини, найчастіше з трагічних і з гострих сюжетів, з «клекотання душі». Головним у ній є віршований текст, йому підпорядковані і музика, і манера виконання. Естрадну ж піс​ню найчастіше люблять лише за музику, за виконання, а тексти беруться до уваги не завжди. Авторська пісня співвідноситься з різними літературними жанрами: це пісні-балади (О. Галич, В. Висоцький), пісні-монологи і діалоги. Барди — люди різного віку і професій — діляться зі слухачами своїми думками, про​понують свої відповіді на вічні запитання, висловлюють свою життєву позицію. Численні прихильники цього жанру спри​ймають авторську пісню як необхідну частину свого духовного світу. Вони добре розуміють, що в кращих зразках — це високе мистецтво.

Бардами-засновниками справедливо вважають Булата Окуджаву і Володимира Висоцького. До цієї славної плеяди належать Юрій Візбор, Олександр Галич, Новелла Матвеєва, Юлій Кім і ба​гато інших поетів, які співають.

Давайте ми з вами перенесемось в недалекі 60-ті роки, і запросимо до нас на урок бардів, з піснями яких ми зустрічаємось практично кожного дня. 

І так, зустрічайте Була​та Шалвовича Окуджаву!

- Народився в Москві в 1924 році. Мої батьки — партійні працівники — були репресовані: батько розстріляний в 1937 році. З дев'ятого класу пішов доброволь​цем на фронт, був поранений. Першу пісню написав в 1943 році. Після демобілізації у 1945 році вступив до філологічного факультету Тбіліського університету. Потім працював вчителем в школах Калузької області. Після ре​абілітації батьків переїхав в Москву, працював редакто​ром у видавництві «Молодая гвардия», в «Литературной газете». Дуже люблю співть романси в сім'ї, в колі друзів. 

- За що ви любите свою професію? 

Я її не люблю. Любити можна морозиво. Я в ній живу. Мені необхідно висловитись. Це свого роду хвороба Стикаючись з дійсністю, ми отримуємо уколи, адже наша шкіра тонка…, і скрикуємо від болю ісподіваємось, що цей крик буде по​чутий. Це необхідність душі — розповісти про те, що мене тривожить...»
- Про що ваші пісні?

Тематика пісень різноманітна. Я писав і про війну, і про природу, і про людські почуття, студентське життя, зазираю в минуле, щоб не брехати, не кривити душею, пишу про сучасне. Тема багатьох моїх пісень-віршів — кохання. Я вирішив оспівати жінку як святиню, ста​ти перед нею на коліна». 
— Давайте послухаємо пісню Булата Окуджави «Ваша Величносте, Жінко...» (Слухання пісні)
Дякуємо Булату Окуджаві. З його піснями ми ще зустрінемось трохи пізніше.

Уявіть собі музичну атмосферу того часу: закінчилась епоха прекрасних воєнних пісень, точніше, самі пісні залишилися, але життя вже розвивалося за новими, мирними законами і вимагало інших пісень. Що ж пропонувало тоді радіо? Майже кожен день з’являлися пісенні новинки, в основному непогані, але призначені для масового співу на демонстраціях. Вони вирішували свої і дуже важливі задачі. Крім подібних пісень, нічого практично не було. Молодь працювала, навчалась, захоплювалась туризмом, ходила в походи і дуже любила співати. А ось таких пісень, які б можна було співати угуртожитку, біля костра, вклю​чати їх у виступ студентських агітбригад, таких пісень не було, тобто створився своєрідний вакуум, і, як будь-який вакуум повинен був чимось заповнюватись.

На жаль, цей вакуум не змогли заповнити професійні музиканти, не змогли вчасно відгукну​тися на настрій і почуття післявоєнної молоді. Сьогодні ми познайомимося з яскравою і багатогранною особистістю в мистецтві, пісні якого ста​ли воістину народними. 

Зустрічайте – Юрій Візбор!

- Доброго дня! Народився я 20 червня 1934 року у Москві. Батько був розстріляний за два місяці до мого народження, а в 1958 році був посмертно реабілітований. Вірші почав писати в 14 років. На жаль, ніякої музичної освіти отримати практично не вдалося, хоча я з дитинства мріяв навчитися грати на акордеоні. Грі на гітарі навчив мене мій інститутський товариш... Єдиною музичною школою особисто для мене, та й для багатьох моїх товаришів, була народна пісня. Адже пісня — це також якась найпростіша форма музичного самовиразу. Після закінчення інституту працював в Архангельській області вчителем. Після служби в армії повернувся в Москву, і з 1962 року працював у молодіжній редакції радіо. Разом з колегами заснував радіостанцію «Юність». Захопившись альпінізмом, я став інструктором спорту, почав складати пісні про гори.
- Такі пісні про гори, що слухачі прагнули самі по​бувати в місцях, вами оспіваних, самі ставали альпіністами. Дякуємо вам. Зараз виконаємо пісню «Лесное солнышко». 

Справжній поет народжується з ду​ховних потреб суспільства. Чим вони го​стріші, тим різкішим і виразнішим стає голос митця. Саме таким поетом і став для нашої епохи Володимир Семенович Висоцький.
До його пісень можна ставитися по-різному: можна сприймати їх чи за​перечувати, але залишатися байдужими неможливо. Пісні В. Висоцького лірич​ні, драматичні, сатиричні, про дружбу й війну, про любов і ненависть, про обов'язок, мужність, совість тощо. «Шансоньє всея Русі», — на​звав В. Висоцького у своєму відомому вірші російський поет Ан​дрій Вознесенський. Зустрічайте актуального, відвертого і безкомпромісного поета - Володимира Висоцького.
- Ваші вірші сприймали і розуміли люди різного віку, різних соціальних груп, рівнів і професій. У чому секрет? 

Я дуже добре знав життя, а побачене відтворював у слові.Писав пісні серйозні, смішні, трагічні, пісні-спектаклі, пісні-репортажі, пародії, стилізації, частівки.
- Одна з провідних тем вашій творчості — тема гір і дружби.

Ряд пісень — одні з найулюбленіших — я написав в горах... На зйомках «Вертикалі» я вперше зустрів альпіністів, які нам допомагали робити. І вони справили на мене грандіозне враження, тому, що це люди, яких внизу зовсім не буває. Вони самі внизу не такі, як в горах... Мені здається, що альпінізм — це не просто спорт. Це заняття не для того, щоб встановлювати рекорд. Просто для того, щоб утверджувати себе. Все це я й хотів вира​зити в піснях.
Останній концерт Висоцького відбувся 16 липня 1980 року, 25 липня його не стало.

Я пропоную виконати одну із найулюбленіших пісень Висоцького «Песня о друге»

Булат Окуджава. Юрій Візбор. Володи​мир Висоцький... Цих людей, на жаль, сьогодні серед нас немає, але вони продовжують жити в своїх піснях. Без перебільшення, всі вони — класики ав​торської пісні. По відношенню до них сам термін «самодіяльна творчість» здається неправомірним. Самодіяльна пісня живе й сьогодні, живе л
	


